

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA.
MADRID: 1'50 PESETAS AL MES, 17 AL AÑO.
PROVINCIAS: 2 UN MES, TRIM. 6. ULTRA Y ESTRANJ. 12 TR.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID.—FACTOR, NUM. 5.
y en Aranjuez, Carmona, Granada, Sevilla, Segovia, Sorio
y en Utrera para sus localidades.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta administracion
y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Principe, 27.
El importe de los recibos de suscripcion se admite en parte de
pago de la musica que expende D. A. Romero, Capellanes, 10.

AÑO XXXVI. NÚM. 9866.

MADRID VIERNES 27 DE MARZO DE 1885.

OFICINAS: FACTOR, 5.

LOS GUIPUZCOANOS

Novidad en ferreteria.-Arenal, 26.
17 medallas de oro.
GARGANTA, VOZ Y PECHO,
sus enfermedades, herpes, humores, pérdida voz, frios, catarros, sofocacion, asma, curadas radical y fácilmente. Ozn sulfur, 6 plas. Recomendado celebradas medicinas raras. Consultas prospectos gratis. Envío franco correo remitiendo valor sellos ó giro. Dr. Mutgé, Gármes, 41, Barcelona. Venta buenas farmacias. Cuidado falsificaciones.

MANTAS y colchas,
blancas de matrimonio á 25, 30 y 40 rs.
Almacén, Montera, 30, frente al Pasaje

SANPAGUITA
Perfume oriental, el más suave, permanente y delicado de los perfumes. Frascos 2'50 y 5 pesetas. Villalon, Encarnal, 19, y principales perfumerías. Para pedidos, M. Wall, Duque de Alba, 3.

VINOS DE MESA
desde 9 pesetas arroba. Flora, 4.

SEMANA SANTA, SUS MISTERIOS Y CEREMONIAS
50 céntimos. Arenal, 20, librería de San José.

EN EL COLEGIO ESPAÑOL DE DENTISTAS, ALCALA
num. 49, continúa abierta la matrícula.

TRIVIÑO HIJO (ALFONSO), DENTISTA,
Encarnal, 13 y 15, segundo izquierda.
No tiene muestrario de dentaduras en la puerta.

EDICION DE LA MAÑANA
DE HOY 27 DE MARZO

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:

GOBERNACION.—Real decreto creando cuatro plazas de capataces de establecimientos penales.

—Real orden confirmando la suspension del alcalde de Pozoancho.

MARINA.—Reales decretos nombrando comisario del material naval del Ferrol á D. Francisco Franco y de la Carraca á don José Ignacio Pla.

GUERRA.—Real orden dictando reglas para la revision de las causas de penados militares que se hallan estinguendo condena.

La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada las siguientes TELEGRAMAS:

Londres, 26.
Clausura de la Bolsa de hoy:
4 por 100 exterior español, 60-36.

Paris, 26.
El periódico la Justicia afirma que la fábrica de Kynok (Birmingham) ha fabricado, durante el último semestre, veinte millones de cartuchos con destino á China.

Añade que estas municiones han sido entregadas á un oficial alemán al servicio del Celerio Imperio.

Nueva-York, 26.
Segun las noticias que se tienen aqui, la insurreccion del Canadá contra los ingleses está circunscrita al distrito de Carleton, donde existe un fuerte con tropas británicas.

Añaden que los indios no han tomado parte en el movimiento.

Londres, 26.
El Morning-Post confía que la visita del prin-

cipe de Gales á Berlin contribuirá á restablecer las buenas relaciones entre Inglaterra y Alemania.

Londres, 26.
El periódico el Standard declara que si los rusos continúan avanzando sobre el Afghánistan, el gobierno de la India inglesa mandará ocupar y fortificar el Herat.

Segun noticias del mismo periódico, han sido ya designados los cuerpos ingleses destinados á ocupar la frontera afgliana.

El ejército de la provincia de Bombay ha recibido la orden de movilizarse.

Paris, 26.
El parte del general Negrier, que manda una de las divisiones del ejército francés del Tonkin, recibido esta tarde en Paris, ha producido muy mala impresion, considerándose el infructuoso ataque de los atrincheros chinos de Bang-Bo como un suceso adverso á las armas francesas.

Londres, 26 (5/20 tarde).
(Por el cable directo.)

En la Cámara de los Comunes se acaba de leer un mensaje de la reina anunciando su resolución de convocar la reserva y la reserva de la milicia.

Esta noticia ha producido honda impresion.

Paris, 26.
Se acaba de recibir el siguiente telegrama del general Negrier, fechado en Dong-Dang el 24 de este mes á las once de la noche.

Los chinos han atacado el puesto de Dong-Dang el 23 á las dos de la madrugada.

El 23 nos hemos apoderado de la primera línea del campamento atrinchero chino de Bang-Bo, pero nuestros esfuerzos han sido inútiles á causa de la gran superioridad numérica de los enemigos.

Como nuestra artillería habia agotado sus municiones, hemos tenido que dar fin al combate volviendo á Dong-Dang á las siete de la tarde del 24.

Todos los heridos han sido llevados á Lang-Song.

Hemos tenido 200 bajas entre muertos y heridos.

La junta semanal de la real Academia Española, fué presidida anoche como de costumbre por su director, señor conde de Ceballos, y se empleó completamente en discutir y fijar las bases necesarias para la próxima edicion del Diccionario de la lengua.

Las indicadas bases fueron: primero, invitar á las cinco reales academias, sus hermanas, para que se sirvan contribuir con su inscripcion y con sus luces á la mejora y aumento de voces de la duodécima edicion que acaba de darse á luz, ya sea reformando las definiciones que en la edicion citada se publican, ya ampliando lo posible la acepcion de algunas palabras, ó ya, por fin, proponiendo la introduccion de aquellas otras cuya aceptacion ha sancionado el buen uso.

Asimismo acordó la corporacion, que en la edicion futura los refranes no vayan incluidos en el cuerpo de la obra, sino al final de ella y como apéndice; así como las verdaderas voces de germania.

La academia se sirvió nombrar una comision de *diccionario*, compuesta de los Sres. Permanez Guerra (D. Aureliano), presidente; vocales, los Sres. Cañete, Tamayo, Alarcon, Fernandez-Guerra (D. Luis), Sanavedra y Menendez Pelayo, y Arnao como secretario; dándole todas las atribuciones y facultades que tenia á comision antigua de esta clase.

A propuesta de los Sres. Tamayo, Nuñez de Arce y Menendez Pelayo, acordó la Academia considerar como presente al Sr. Nocedal que se halla impedido ya hace próximamente un año, y se dispuso la reunion á la hora acostumbrada.

Anoche á las nueve y media se desbocaron en la calle de Alcalá los caballos del co-

che del señor conde de Casa Miranda y volcaron el carruaje, ocasionando una herida en la cabeza al Sr. Miranda, quien inmediatamente fué conducido á la presidencia del Consejo de ministros, donde le fué practicada la primera cura.

A las cuatro de esta madrugada continuaba el señor conde en un estado relativamente satisfactorio, en su casa á donde anoche mismo fué trasladado.

Sinceramente sentimos el percance y deseamos el pronto restablecimiento del Sr. Vallejo Miranda.

Anoche se cantó en el teatro Real la ópera *Un ballo in maschera*.

El celebre baritono Sr. Mauri, fué extraordinariamente aplaudido y llamado á escena en diferentes pasajes de la obra, habiéndose hecho repetir la sentida romanza del acto tercero que la cantó como él solo sabe hacerlo.

La tiple Sra. Mantilla fué aplaudida algunas veces y llamada á escena con los demás artistas al final de los actos primero y segundo.

La Srta. Rambelli en su corto papel, estuvo muy bien como cantante y como artista.

La Srta. Pons hizo un elegante papel.

El incansable tenor Signoretii, debido á su estudio y á su talento, se hizo aplaudir, como sucede en todas las obras que ejecuta.

Los bajos Silvestri y Povolari, bastante bien.

El conjunto de la ópera regular.

Toda la familia real asistió á la representacion.

Anoche se inició un incendio en la calle de Alcalá, número 88, que fué sofocado á los breves momentos sin consecuencias desagradables.

La sesion pública literaria de la real Academia de Medicina estuvo muy animada y la concurrencia pública fué numerosa. Presidió, como siempre, el Sr. Santero (D. Tomás).

El Sr. Creus usó el primero de la palabra para exponer á la consideracion de su auditorio un caso de operacion de ano artificial con éxito satisfactorio.

El Sr. Castelo disertó sobre un caso de fistulas urinarias, operadas con buen resultado, haciendo la explicacion á la vista de un diseño de cera.

Y por último, y continuando la discusion pendiente sobre el caso de sífiloma puesto sobre el tapete por el Sr. Creus, usó á su vez de la palabra el Sr. Calvo Martin haciendo, con fácil palabra y con abundantes y muy útiles datos que llevó al debate, muchas y animadas consideraciones sobre el citado caso práctico.

El jueves de la semana de Pascua se anudará la científica y provechosa tarea pública de esta real corporacion para la cual tiene ya pedida la palabra el Sr. Benavente.

Mañana comenzarán en el salon de Columnas del Ayuntamiento las oposiciones para una plaza de médico-tercero de la beneficencia.

Los ejercicios serán públicos.

Ha sido absuelto el juez de Don Benito en la causa que se le seguía por supuestos abusos electorales.

Anoche conferenciaron los diputados valencianos con el director de Obras públicas acerca de las dificultades que habia para que el gobierno acepte los proyectos de empréstito para el puerto de aquella ciudad y que se hallan pendientes de aprobacion en el Congreso.

A la conferencia asistió el contador de la Diputacion de Valencia, que ha venido á

Madrid con este solo objeto. Los conferenciarios salieron muy satisfechos de la entrevista.

Mañana, á las nueve y media de la noche, continuará el distinguido general D. Tomás O'Ryan, en el Centro del Ejército y la Armada, desarrollando el tema de la conferencia comenzada el día 21.

Mañana saldrá para Málaga el ministro de Gracia y Justicia, Sr. Silveira.

También se ha confirmado en parte una noticia circulada ayer tarde referente á un viaje del Sr. Romero Robledo á Granada y Málaga.

El Sr. Romero Robledo saldrá efectivamente el lunes ó el miércoles para aquellas capitales, proponiéndose visitar con el señor Silveira algunos pueblos arruinados por los terremotos y resolver la reedificacion cuanto antes.

Por lo que se refiere al nombramiento de un comisario que dirija la reedificacion, se hará probablemente al regreso de los dos ministros y probable es también que se encargue esta mision al Sr. Bosch (D. Alberto).

Lisongeró éxito alcanzó anoche en el teatro de Apolo el juguete cómico-lirico en un acto titulado *Verónica y volapie*.

El libro, que está bien escrito en verso, no carece de gracia, y la música es honita y de efecto; el Sr. Carceller tuvo que repetir dos números entre nutridos aplausos.

Al final fueron llamados á escena los autores, que lo son los Sres. Beltran y Escamilla, de la letra, y el maestro Reig, de la música.

La señora Añon y los Sres. Carceller y Talavera, estuvieron muy bien.

Esta noche, á las nueve, continuarán en el Pomento de las Artes los debates sobre la informacion obrera. Será ponente D. Victoriano Doctor, y se discutirá el tema: «Defectos morales de la clase obrera».

La comision encargada de dar dictamen sobre el proyecto de ley de defec sa contra la filoxera se reunirá esta tarde á las cinco en la sétima seccion y oirá á los diputados que gusten hacer observaciones.

Ayer fueron detenidas en Madrid 19 personas de uno y otro sexo por diferentes faltas y delitos leves.

Ayer no llovió en ninguna capital de la Peninsula.

Segun noticias fidedignas, hoy á las once de la mañana se verificará en Roma el consistorio secreto, en el que Su Santidad preconizará los obispos y arzobispos españoles, cuyos nombres publicamos ya oportunamente.

Después de muchos años de estar elegido el eminente poeta D. José Zorrilla para ocupar un sillón en la real Academia Española, tomará al cabo posesion de él á fines del mes de abril.

El acto promete ser un acontecimiento literario, al que concurrirá un público numerosísimo.

Mañana sale para Valladolid el gobernador civil de aquella provincia, Sr. Garcia Espinosa.

No solamente es completamente gratuito,

sino absurdo, el suponer que los rumores de modificación ministerial los escuchan ni los acogen los amigos de ningún hombre político adicto á la situacion.

El Sr. Silveira (D. Manuel) pasará la Semana Santa en Sevilla.

Parece que los partidos liberales han tomado ya algunos acuerdos sobre la condic ion que han de seguir en las próximas elecciones municipales.

Dícese que los fusionistas se unirán á los amigos del Sr. Castelar para luchar juntos, y que no solicitarán coaliciones con la izquierda sino en aquellas localidades donde no haya otros elementos de oposicion con los cuales se puedan establecer inteligencias contra los candidatos conservadores.

Anoche se verificó en el ministerio de la Gobernacion la prueba del aparato inventado por Mr. Riechemberg, para comunicarse con el teléfono á largas distancias por los mismos hilos del telegrafo, funcionando á la vez el aparato telegrafico y el aparato telefónico.

La conferencia se celebró con el gobernador civil de Burgos, y desde el despacho del director de comunicaciones conferenció el ministro de la Gobernacion con el gobernador de Burgos, oyéndose clara y distintamente las preguntas y respuestas de los conferenciarios.

Los jefes de telegrafos de Burgos hicieron que un compañero suyo ejecutase algunos compases en la flauta, y el mismo sonido se transmitió con perfecta claridad.

Al mismo tiempo funcionaba el telegrafo por el mismo hilo, y resulta probado que la voz humana se transmite con la misma rapidez que la chispa eléctrica.

El Sr. Riechemberg, autor del invento, se propone solicitar del gobierno el establecimiento de este nuevo servicio á mayores distancias.

En los primeros dias de la semana próxima regresará á Madrid el director general de Correos y telegrafos, Sr. Herce.

Ha salido para Madrid, en uso de licencia el gobernador civil de Huelva.

Se ha restablecido por completo el órden normalidad en el trabajo en las fabricas de Tabacos de Sevilla y Gijón.

Bolsin.

Cuatro perpetuo: Próximo, 61'85
Contado, 61'70. Dinero.
Fin de mes, 61'60.

EDICION DE LA TARDE
DE HOY 27 DE MARZO

La AGENCIA FABRA ha comunicado hoy por la mañana á la CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA las siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 26.
Cámara de los diputados.

El presidente del Consejo de ministros, señor Ferri, contestando á una pregunta del señor Delafosse leó el despacho del general Negrier acerca de la accion desgraciada librada por él contra los chinos.

EPILOGO

Luciano Morel no supo que habia muerto su padre sino ocho dias despues. Dos gruesas lágrimas se escaparon de sus ojos.

— ¡El desgraciado! — murmuró. — ¡debia concluir de ese modo!

Desde aquel dia pensó continuamente en sus hermanos y resolvió buscarlos.

Habian ocultado á Lorenza la muerte de su madre, porque hubiera querido retardar su casamiento.

Todos sus amigos consideraban la muerte de la Tamberl como una dicha y no una desgracia: la muerte de su madre era una felicidad para ella.

Se apresuraban los preparativos para las dos bodas, que debian efectuarse en un mismo dia.

En el hotel de Soleure, calle Saint-Dominique-Saint-Germain, operarios de distintos oficios trabajaban sin descansar.

Jorge y Mionna iban á vivir con el conde y también se preparaba una habitacion para Mourillon; porque era de suponer que dejaría muchas veces su quinta de los Fresnos para pasar algunos dias cerca de su querida Mionna.

El estudio de Jorge habia de ser tan vasto y luminoso como requeria su nueva posicion.

El duelo de Mollin habia hecho gran ruido, sin embargo, gracias á su gran influencia, no le habian inquietado demasiado.

En Paris, como en todas las grandes poblaciones, se ocupan mucho de un asunto durante ocho dias, y luego todo se relega al olvido.

Por fin llegó el gran dia. En la pequeña quinta de Villeneuve-Saint-George todo era fiesta. Desde la víspera, gracias á la liberalidad del conde, grandes socorros habian sido distribuidos entre todos los vecinos necesitados, los cuales hacian votos por la felicidad de los jóvenes esposos.

A las diez empezaron á llegar los convidados en grandes grupos, viniéndose á muchos artistas, literatos y periodistas, deseosos de manifestar sus simpatias al poeta y al pintor.

Un poco más tarde fueron llegando los amigos particulares; hubo un momento en que las calles del jardin de la pequeña quinta estuvieron intransitables por la aglomeracion de los carruajes.

A las once y media entraron los novios en la iglesia de Villeneuve-Saint-George. El conde conducia á su hija, M. Bertrand de Oseraie á Lorenza. La señora del magistrado á Jorge, y madama Violet á Alejo.

Detras de ellos iba poco acompañamiento; algunos amigos tan solo. Mourillon, Valenski, Estéban Renaudin, Luciano, el conde y la condesa de

Maurianne y el baron de Simaise con su joven esposa.

En la iglesia se veia gran número de personajes conocidos, celebridades artísticas y no pocas familias aristocráticas.

Los testigos de Mionna fueron MM. de Oseraie y Maurianne; los de Lorenza el conde de Soleure y Mourillon; de Alejo y Jorge fueron Estéban Renaudin y Alberto Ancelin, joven y distinguido pintor.

Todo el mundo admiraba á las novias. Ambas estaban encantadoras con sus sencillas toilletas blancas, iguales en un todo, tenían la misma estatura, eran bellas las dos, en el color del cabello era lo único en que se diferenciaban.

Pocos conocian á la hija del conde, y de todos lados preguntaban cuál era de las dos. Bien pronto salieron de dudas, al ver á las novias colocadas en sus puestos.

Después de la ceremonia religiosa, hubo recepcion en la quinta de los Fresnos, y todas las personas que habian tenido relaciones con el conde le felicitaron.

El embajador de Rusia le cumplimentó en nombre del czar.

...

Durante la víspera, Jorge, Alejo y Estéban se quedaron un momento solos. Estéban que habia llegado la víspera, no habia podido hablar con sus amigos.

— Querido Alejo — dijo — qué noticias me dais del señor Durosoy?

— Está restablecido, pero á lo que parece no sale de su casa.

— ¡Ah!

— Dicen que está completamente desfigurado — repuso Jorge, — y además mudo.

— ¡Y su mujer?

— Mad. Durosoy no se separa del lado de su marido, porque, segun dicen, parece que éste se ha enamorado al fin de su mujer, y la tiene secuestrada.

— ¡Oh, la desgraciada! — dijo Estéban, presa de singular emocion.

— También dicen que no se quita su traje de luto.

— ¿Por quién lleva luto? — preguntó con interés Estéban.

El conde, que se aproximaba á los tres amigos, contestó:

— ¡Por su perdida felicidad!

MIONNA.

249

— ¡Lo que vengo á deciros, es que sois un miserable, un vil traidor, un bribon!

— ¡Qué habeis dicho. — exclamó Jacobo con la mirada sombría.

— He dicho que sois un cobarde, un bandido, que me habeis engañado, y que además me habeis hecho traicion y me habeis robado.

— ¡Robado!

— ¡Sí, porque tomar el dinero cuando no se ha trabajado, es robarlo!

— No comprendo lo que quereis decir, Raimunda; explicaos.

— ¿No os he pagado para que matáseis á un hombre?

— Os juro que Florentino Broussel ha muerto.

— ¡Basta de comedia! — exclamó encolerizada. — ¡Sabiais demasiado que el hombre que se hacia llamar Broussel era el conde de Soleure! No os habeis atrevido á matarle, y me habeis engañado respecto á él, como lo habeis hecho respecto á Mionna. ¿Y sabeis quién era esa Mionna? ¡Mi hija!

— ¡Vuestra hija!

— ¡Sí, mi hija; se ha presentado esta noche del brazo de su padre, el conde de Soleure, en casa de los marqueses de Chamarrande.

— ¿Pero, y de qué os quejais? — dijo Vernier mirando intencionadamente á Raimunda.

— ¡Ah! ¿os parece que no me debo quejar? — repuso ésta encogíendose de hombros.

— No, porque vuestro titulo de madre os hace invulnerable; el conde no se atreverá á delataros.

Raimunda hirió el suelo con el pié.

— ¡Estoy perdida! — exclamó — perdida, por culpa vuestra, ¿lo ois? Habeis sido fatal para mí; hasta el fin teneis que ser mi genio maldico. Cien veces me habeis llevado á la orilla del abismo. ¿Sois un miserable!

— Todo eso son palabras vanas, Raimunda!

— ¿Y los hechos, son vanos también? ¿No deciais que habiais tomado todas las precauciones para que nadie descubriese el robo de las alhajas? Pues bien, vue tro socio Pignolet ha referido toda la historia al juez de instrucción, quien se la ha contado á M. Joramie, así como tambien que ha sido condesa de Soleure y que Mionna es mi hija.

— ¡Díabolo! ¡diabolo! — dijo Jacobo; — eso es más serio.

— ¡Y M. Joramie me ha arrojado de su casa! Los ojos del bribon se iluminaron.

— Si no me hubiérais engañado — repuso Raimunda, — estando sobre aviso, hubiera tomado precauciones y no me encontraria hoy en una situacion horrible.

— ¿De modo que creeis que soy la única causa de v estra desgracia?

— Estoy convencida de que me habeis sido siempre fatal.

— Decid, Raimunda: ¿fui yo quien os aconsejó os casarais con el conde de Soleure? ¿He sido quien os ha aconsejado hace cinco años tomáseis á M. Joramie por esposo? ¿Es culpa mia que os hayais enamorado locamente del pintor Karnal, que os ha despreciado? ¿No sabeis cuánto he sufrido al veros loca por ese pintor, porque habeis de saber que os amo siempre, Raimunda, y que todos los ardientes deseos de mi pasion se han despedido al volveros á ver.

Raimunda, con un ademán de repulsion, sealejó un poco de Vernier.

Este, al ver aquel ademán, arrugó el entrecejo.

— ¿Decis que M. Joramie os ha arrojado, como lo hizo en otro tiempo el conde de Soleure? ¿Qué suerte la vuestra! ¡Mucho teneis que agradecer á vuestros maridos!

Raimunda escuchaba impaciente.

Jacobo repuso:

— Vuestro último marido se ha contentado con deciros: «Marchaos», y os habeis marchado; pero lo que me colma de alegría es que hayais venido en seguida á ver á vuestro amigo Jacobo. ¿Qué vais á hacer?

— La noche próxima estaré lejos de Francia.

— ¿Habeis venido á pedirme asilo por esta noche, querida Raimunda?

— Os equivocais, — replicó con tono fuerte. — He venido tan solo á deciros lo que pensaba de vuestra conducta; ahora me marchó; el coche me espera.

Jacobo se sonrió.

— No os marchareis, — dijo, — vais á pasar cinco noches aqui, y mañana partiremos juntos.

— ¡Estais loco! — dijo Raimunda.

— Pues sí, loco, loco de amor.

Raimunda le miró de piés á cabeza con el mayor desprecio y se alejó rápidamente hacia la puerta.

Pero Vernier, de un salto se interpuso entre la puerta y Raimunda, cogiéndola de un brazo y haciéndola retroceder.

XXXIII.

El castigo.

Hubo un momento de silencio, durante el cual los dos campeones midieron sus fuerzas antes de empezar la lucha.

En el piso principal Morel y su compañera jugaban y bebían tranquilamente.

Fue Jacobo quien rompió el silencio.

— Raimunda, — dijo, — ¿quieres escucharme?

— No, — contestó ésta, sin reparar en que Jacobo la habia tocado.

— ¡Me escucharas, porque es preciso y porque así lo quiero!

— ¡No tendreis la pretension de detener

Anuncia que se han tomado medidas para el envío de refuerzos. Añade que los primeros llegan ahora a Sangón. Manifiesta que lo ocurrido es un incidente de guerra, que repararon pronto los gloriosos jefes del ejército del Tonkin.

Suscitase un vivo incidente, profiriéndose frases duras contra los ministros que iniciaron a cuestión del Tonkin, haciéndolos tomar grandes proporciones.

Después de ruidosas demostraciones, se declara terminado el incidente, acordándose que el sábado se fijará la fecha de la interpelación sobre el estado de la guerra entre Francia y China.

Senado. Se acuerda pasar a la discusión por artículos del proyecto de ley recargando los derechos de introducción sobre los cereales.

Roma, 27. En el Consistorio de hoy el Paps preconizará al nuevo obispo de Madrid y nombrará al arzobispo de Sevilla para Toledo y al de Granada para Sevilla.

Roma, 27. En vista de las malas condiciones sanitarias del puerto de Massauah durante la estación del verano, se trata de ocupar varios puntos elevados inmediatos a la plaza, estableciéndose en ellos campamentos.

Al efecto median en este momento activas negociaciones entre Italia y Egipto, pues el gobierno de Roma ha creído conveniente contar con la aquiescencia del de Egipto.

El martes por la noche intentaron fugarse seis presos que desde Huelva eran conducidos a Madrid en un coche celular, a cuyo efecto uno de ellos perforó con una sierra el fondo del coche, descolgándose en la estación de Santa Elena y continuando el viaje hasta Getafe montado en uno de los topes de un coche de tercera. En este punto fué descubierto por el jefe de la estación, quien después de ponerse el tren en marcha avisó al maquinista para que parase.

De los seis que intentaron la fuga, el que menos condena tiene está sentenciado a diez y siete años de presidio.

Ha muerto en París, en su magnífico hotel de la calle Volney, Mr. Paulin Talabot, director de la compañía Paris-Lyon-Mediterranée, y uno de los hombres más activos y emprendedores de Francia.

La tesorería nacional de Caracas ha entregado a nuestro ministro en dicha capital 25949 pesos, que han correspondido a los acreedores españoles contra la república de Venezuela por el 13 por 100 del reparto de febrero.

Según dice el periódico de Palma de Mallorca, el Pueblo Balear, dicho colega cesa en su publicación, por orden del gobernador civil de la provincia.

El 18 se firmó en Londres por los representantes de Austria, Alemania, Francia, Inglaterra, Italia y Turquía, el convenio para el arreglo de la Hacienda egipcia.

En el hay un artículo consagrado a la comisión del canal de Suez, que dice así: «Queda convenido entre los gobiernos que la comisión se componga de delegados, que se reunirán en París en 30 de marzo para preparar y redactar un acta relativa a la libre navegación del canal de Suez, y el proyecto así redactado será sometido a la aprobación de dichos gobiernos, que habrán de obtener también la aprobación de las potencias secundarias.»

Ya se habla de la apertura del precioso teatro que en los terrenos del marqués de Monasterio ha edificado el arquitecto Villajos, y que ha solicitado el diligente y laborioso actor Mario, el cual se propone formar una excelente compañía.

El señor marqués de Bogaraya saldrá el sábado próximo, acompañado de los Sres. Gomez (D. Protasio) y Cachavera, para sus posesiones de Salamanca.

La información abierta entre los señores senadores por la comisión que entiende en el proyecto de ley sobre lo contencioso-administrativo y reforma de la ley orgánica del Consejo de Estado, se verificó ayer, tomando parte en ella

los Sres. Martínez Campos, Herreros de Tejada, Fernández de la Hoz, Rivera y Cánovas del Castillo (D. Emilio).

El general Martínez Campos hizo presente a la comisión que difícilmente habrá un general que acepte el cargo de consejero de Estado, porque teniendo 90000 rs. de sueldo por su empleo en la milicia, no admitirá el de 60000 que pida en la comisión, y le asigna, y que será muy reducido el número de los que reúnan las condiciones que en el proyecto se exigen a los nuevos consejeros. Censuró que se someta a la jurisdicción contencioso-administrativa la cruz de San Fernando, y en general las recompensas por acciones de guerra, porque se quebrantaría la disciplina.

El Sr. Herreros de Tejada pidió que el artículo que determina las condiciones precisas para ser consejero, sea el mismo del reglamento orgánico que se formó en 1830.

El Sr. Fernández de la Hoz declaró que, debiera existir separación absoluta entre los reglamentos del Consejo y los procedimientos contencioso-administrativos. Desea que haya una sala independiente en el Consejo, por las muchas dificultades que trae consigo la actual organización en los asuntos contenciosos. Cree además que debe limitarse en lo posible la vía contenciosa y que el procedimiento debe formularse por una ley. Esta es necesaria, pues en la actualidad, aunque se concede el derecho de petición, no marca la ley cuando se debe ejercitar. Opina también que se debe exigir responsabilidad a los consejeros, puesto que pueden irrogar perjuicios, así como se exige en el orden judicial a los magistrados.

El Sr. Rivera abudó en las ideas del anterior y dijo que la ley debiera llamarse de reforma de la organización del Consejo de Estado. En cuanto al procedimiento, cree que debiera hacerse un Código, tomando las mejores disposiciones de lo antiguo y de lo moderno. No acepta el que se pide autorización al gobierno para que haga una ley, y cree que es una confusión de diferentes reales decretos y reales órdenes. Opina que debían ser dos las salas de lo contencioso.

El Sr. Cánovas (D. Emilio) hizo también varias consideraciones sobre el proyecto.

El señor presidente ofreció tener en cuenta las observaciones hechas.

Ha llegado a Madrid nuestro particular amigo el ex-ministro D. José Muro.

Un caso verdaderamente curioso se ha notado en el reconocimiento de quintos del pueblo de Castellar de Santiago (Ciudad-Real).

Al reconocer el médico militar señor Santaelia el mozo Gonzalo Caso y García, notó en él una transposición del corazón bastante grande, pues dicha importante viscera estaba desviada de su sitio natural unos 15 centímetros próximamente hacia atrás y arriba, estando por tanto colocado bajo del sobaco y ocupando la punta la región media del cuarto espacio intercostal.

Las cigarreras de Sevilla han destrozado, según parece, toda la documentación de la contaduría de la Fábrica de Tabacos.

Según comunica el comandante del presidio de Santoña al señor gobernador civil, al ingresar en aquel penal procedente del de Burgos el confinado Luis Barrero Gonzalez se le recogieron cuatro pedazos de sierra para madera, dos para piedra y un aparato muelle que llevaba oculto en una fiambrera de dos fondos. Entre las tapas de un cepillo de ropa se le encontraron también una cuchilla de zapatero y una lima triangular, en la gorra ocultaba igualmente tres sierras llamadas de pelo y últimamente debajo de la camisa, pendiente del cuello por una cinta, tenía una navaja de grandes dimensiones.

La Correspondencia de Valencia que recibimos hoy publica importantes detalles de lo ocurrido en Játiva respecto a las enfermedades sospechosas de que dimos cuenta por noticias telegráficas.

Apenas tuvo noticia el señor gobernador de que el vecindario de la ciudad seatabense se encontraba muy alarmado a consecuencia de haberse registrado diferentes casos que hacían sospechar la presencia del cólera morbo asiático en aquel punto, dispuso marchar a esclarecer la verdad de los hechos el jefe de los médicos higienistas Dr. Rica.

El ex-director del hospital de cólericos de Beniopa salió en el correo de ayer, llegando

a Játiva a las cuatro y media de la tarde. Seguidamente conferenció con las autoridades locales, y acompañado de las mismas visitó y reconoció detenidamente los diferentes atacados que existen en la ciudad.

Interin, se reunió en la casa-ayuntamiento la junta de sanidad, la que presidió por delegación del señor gobernador, y poco después convocó a los médicos de visita, que en número de diez deliberaron con el Sr. Rica sobre el particular.

El mencionado doctor telegrafió anoche mismo a la primera autoridad civil en términos bastante tranquilizadores, y esta tarde ha regresado a nuestra ciudad por disposición del señor gobernador.

Nuestro amigo Sr. Rica, a quien hemos tenido el gusto de abrazar, ha logrado calmar un tanto la alarma espantosa que reina entre los vecinos de la ciudad setabense, dictando a la vez algunas disposiciones adecuadas a las circunstancias.

El dictamen facultativo no es, en efecto, alarmante, pero sí digno de que las autoridades no desatiendan asunto de tanto interés. Se ha diagnosticado la enfermedad de «cólera nostras»; no se conocen las causas, por más que unos hayan creído que se debe a una partida de atun en malas condiciones que se ha vendido estos días, otros a las aguas y algunos al pan; tampoco se trata de simples cólicos ni de casos de poca gravedad, sino, como hemos dicho, de «cólera nostras», y como quiera que también pudiera suceder que no fuese este el exacto diagnóstico de la dolencia, por la forma poco franca con que se presentara, el señor gobernador, además de aprobar las medidas tomadas por su delegado, ha ordenado al alcalde de Játiva que todos los días telegrafe participándole el estado sanitario de aquella ciudad y poblaciones limítrofes, con cuantos detalles sean necesarios para tener completo conocimiento de lo que ocurriera.

Tendremos al corriente a nuestros lectores de este asunto, que tanto nos interesa y que tan de cerca nos afecta.

Mañana, probablemente, se reunirán los celosos médicos del cuerpo de Higiene y Salubridad municipal, a fin de tomar algunos acuerdos con los fines mencionados.

Noticias posteriores han confirmado que la enfermedad indicada no es el cólera morbo asiático, sino más bien indisposiciones producidas como se espesa en la relación anterior, por alimentación insana.

Las autoridades han adoptado toda clase de medidas, y es de esperar que muy pronto desaparezcan de Játiva aquellas dolencias que han causado alguna alarma en los primeros momentos.

Han regresado a Sevilla el capitán general de Andalucía Sr. Polavieja y su bella esposa.

El Correo pide, con mucho fundamento de razón, que se prolongue, para bien y comodidad de todos, la calle de Jovellanos, rompiendo lo manzana que se presenta en frente por los números 13 y 15 de la calle de la Greda, y por los números 58, 60 y 62 de la calle de Alcalá.

El ancho que debería darse a esta prolongación sería el que tiene la calle de Florida Blanca, de la cual no sería sino la continuación, y que es de unos 16 metros.

En una carta de Pego que publica un periódico de Valencia, se dice que el jueves por la noche se sintió una fuerte trepidación en una gran extensión de terreno inmediata al pueblo de Ebro; los árboles han quedado sepultados y solo aparecen a flor de tierra las raíces. La tierra en aquel término se halla completamente removida. Después de la sacudida, se ha observado el curioso fenómeno de haber aparecido los manantiales cuyas aguas salen en gran cantidad.

El Ayuntamiento de Amberes ha tomado una resolución digna, no solo de aplauso, sino también de ser imitada.

Una comisión de su seno ha practicado el censo de las habitaciones, disponiéndolas, subdividiéndolas en cinco clases, y poniendo precio a cada una, con el fin de proteger a cuan-

tos acudan a la próxima exposición universal, contra el abuso de precios excesivos.

La señorita Sol Diaz Agero, las de Gallos, Mallon y otras que han hecho la novena de San José en la capilla privada de Palacio, fueron ayer invitadas a almorzar en el Palacio del Pardo por la infanta doña Eulalia. Los reyes y la infanta Isabel concurrieron también al almuerzo.

S. M. el rey ha nombrado comendador de número de la real orden de Isabel la Católica, a nuestro particular amigo Sr. Peñalver, platero y diamantista de la real casa.

Las noticias que hasta la hora de cerrar esta edición para provincias, nos comunica la Agencia Fabra acerca del salvaje atropello de Río de Oro, son las contenidas en el siguiente telegrama:

(Por el cable de la Compañía Nacional Española.)

Se confirman por completo las graves noticias de Río de Oro.

Los españoles que consiguieron librarse de la ferocidad de los árabes, refugiándose en los buques mercantes, han llegado a Canarias a bordo del pailebot Pinos.

La goleta de guerra Caridad marchó a Río de Oro y es probable que la Ceres salga mañana mismo para aquel punto.

El vandálico acto de los talibos con nuestras factorías de la costa occidental de África, inspira a nuestro colega el Globo muy oportunas y sensatas consideraciones, como puede verse por los siguientes párrafos que entresacamos de su artículo titulado «Por honra de todos»:

«Mas no hay que dejar paso al desaliento. Estas empresas llevan consigo frecuentemente en sus principios análogos contratiempos. Si por ellos se hubieran desanimado los individuos y los pueblos, jamás la luz de la civilización habría penetrado en las regiones de la barbarie.

El acto salvaje de los talibos debe hacernos para lo porvenir más precavidos; pero ni ahora ni nunca medrosos. Apétese al sentimiento patrio; adoptense para los sucesivos mayores precauciones; prepárense mejores medios de defensa, pero no hay que abandonar por ello la empresa.

«Esto sería una muestra de debilidad, un síntoma de prostración, que nos tomarían en cuenta, no los salvajes, sino los pueblos civilizados.»

Esta noche se reunirán en el círculo de la Izquierda los socios de dicho centro que no están conformes con la conducta observada por la junta directiva, con objeto de tomar acuerdos respecto a la misma.

Anoche se hablaba de una protesta que iba a presentarse contra el acuerdo último del directorio rechazado también por el señor Montero Rios.

La suscripción nacional ascendía ayer a la suma de 4.490.254'13 pesetas.

Hoy se ha recibido el telegrama siguiente: Almería, 27.

El alcalde de Roquetas participa que en la madrugada de ayer embarrancó en el sitio llamado Barronal, de aquel distrito marítimo, el laud Providencia con cargamento de trigo y tripulado con cinco hombres.

No han ocurrido desgracias.

La fiebre amarilla continúa haciendo estragos en Caracas.

Se han hecho extensivos a todos los pueblos que se dedican a la matanza de cerdos y elaboración de embutidos los beneficios expresados en el párrafo primero de la real orden circular de 9 de octubre de 1883, y en su virtud podrán verificarse en lo sucesivo estas operaciones desde 1.º de noviembre hasta 31 de marzo.

Al banquete que hubo anoche en la legación de Alemania asistieron, entre otras personas, la duquesa de la Torre, con sus hijas, la condesa de Santovenia y la marquesa de Castellon, marqueses de la Romana, conde de Gomar, marqués de Ahumada, señores Argaz

y Retortillo y algunos individuos de la legación.

Dice la Epoca: «La primera dificultad con que se tropieza para la modificación ministerial de que en virtud de consigna ha hablado la oposición, no está en los presupuestos, como puede imaginarse todo el que entienda un poco de estas cosas; la primera dificultad está en que la crisis inventada en Madrid para que vaya a un periódico de provincia y desde allí sirva de pretexto para una circular periodística, es una maniobra demasiado burda para que nadie haga caso.»

El Sr. Nomura, ministro general de correos, y delegado del Japon en el Congreso postal de Lisboa, ha llegado a Madrid.

Las noticias belicosas entre Rusia e Inglaterra están otra vez en alza. Los telegramas anuncian que los rusos no han interrumpido su marcha sobre Herat, y que en Londres se guardaba profunda reserva sobre las noticias de que se había tratado en un reciente consejo de ministros.

Entretanto Inglaterra se prepara para todo evento. Dícese ahora que van a ser llamados al servicio militar 100000 hombres de las milicias, y los grandes preparativos que se están haciendo, así en el Reino Unido como en la India, vienen haciendo su efecto en la Bolsa de Londres, donde los consolidados vienen acentuando el movimiento de descenso ya hace días iniciado.

El coronel francés Bange, muy conocido por sus descubrimientos en balística, acaba de inventar un nuevo cañon que arroja proyectiles enormes a 18 kilómetros de distancia. Los mayores cañones hasta ahora conocidos, tenían nueve metros de largo y arrojaban un proyectil de 940 kilogramos a 11 kilómetros, pero pesaban 100 toneladas.

El cañon Bange tiene 11 metros de largo y solo pesa 80.

La prensa francesa pretende que el cañon Bange es superior al cañon Krupp, fundándose para ello en varios experimentos.

El coronel francés Bange, muy conocido por sus descubrimientos en balística, acaba de inventar un nuevo cañon que arroja proyectiles enormes a 18 kilómetros de distancia. Los mayores cañones hasta ahora conocidos, tenían nueve metros de largo y arrojaban un proyectil de 940 kilogramos a 11 kilómetros, pero pesaban 100 toneladas.

El cañon Bange tiene 11 metros de largo y solo pesa 80.

La prensa francesa pretende que el cañon Bange es superior al cañon Krupp, fundándose para ello en varios experimentos.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 27 DE MARZO

Cerrada ya nuestra edición de provincias la AGENCIA FABRA nos comunica los siguientes TELEGRAMAS: París, 27.

Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 60'3/8. Despues, 60'43.

Londres, 27. Cámara de los Comunes.—Sesion de la noche última.

Se discute el convenio relativo a la Hacienda egipcia.

El primer ministro Gladstone demuestra que el acuerdo que se ha adoptado no implica de ningún modo la inspección internacional.

Declara que Inglaterra a consecuencia de la ocupación tiene derechos y deberes sobre Egipto que debe conservar.

Pone de relieve el interés de Inglaterra en marchar de acuerdo con las demás potencias que tienen también derechos en Egipto y demuestra la necesidad de un convenio.

El Sr. Brue combaté el convenio.

Sostiene que Inglaterra ha conquistado el Egipto y que el pacto internacional ha debilitado su posición estrechando al mismo tiempo los lazos entre el Egipto y las demás potencias.

Londres, 27. El Daily News aplaude el Mensaje de la reina, llamando a las reservas.

Dice que el ministerio quiere hallarse revestido de las facultades necesarias para hacer frente a las eventualidades.

Londres, 27. La edición de esta tarde del Times continúa empleando un lenguaje muy belicoso.

El Standard anuncia que se están haciendo preparativos para el envío de una poderosa escuadra inglesa a las aguas del Mar Báltico.

Berlin, 27. Un periódico polaco anuncia que el cólera morbo asiático se ha presentado en Crimea.

La Correspondencia Militar encuentra fuera de tiempo la disposición del ministro de Marina de que se saquen fotografías de los buques que están en construcción, y cree

- ¡Jamás!
- ¡No te quieres acordar del pasado?
- Lo he olvidado por completo.
- ¿Y nuestro pacto?
- ¡Vuestras pretensiones son insensatas! - respondió.
- Lo serán; pero me conviene hacerlas valer, lo oyes, Raimunda? Me perteneces, y vuelvo a recuperarte.
- ¡Jamás, jamás!
- Raimunda, ten cuidado.
- Abusais de mi paciencia.
Y de nuevo se dirigió hacia la puerta.
- Te he dicho y te repito que esta noche no saldrás de aquí, - repuso Vernier, - y que mañana partiremos juntos.
- ¡No! - repuso Raimunda; - ¡mil veces no! Los ojos de Jacobo lanzaron chispas; sus facciones se contrajeron horriblemente; un estremamiento recorrió todo su cuerpo.
- ¡Te amo y serás mía! - exclamó con voz sorda.
- ¡Jamás!
- Raimunda, ¿en nada tienes mi recuerdo?
- ¡Me inspiras horror y repugnancia!
- Pues yo te amo, y de grado ó por fuerza serás mía. Y no quiero esperar ni un día, ni una hora; vá a ser ahora mismo.
Y lanzándose sobre ella, como una fiera sobre su presa, la estrechó en sus brazos.
- ¡Socorro! - exclamó Raimunda asustada.
- Puedes gritar cuanto quieras, - dijo Mr. Vernier con ironía; - te oirán tal vez, pero puedes estar segura que nadie vendrá.
Raimunda forcejeaba cuanto podía, tratando de zafarse.
Pero él, apretando cada vez más, paralizaba todos sus movimientos.
- ¡Cobardel! ¡cobardel! ¡asesino! - gritaba Raimunda enloquecida, anhelante.
- Eres mía - decía, - me perteneces, y de aquí en adelante no te separarás de mí.
Para defenderse mejor, Raimunda había soltado la bolsa que tenía en la mano. Con ésta, ya libre, dió un golpe tan fuerte en la cara a Vernier, que éste retrocedió lanzando un rugido.
Raimunda, ciega por la ira, seguía pegando con fuerza.
Jacobo no era un hombre, sino una fiera; rugía,ullaba, echando espuma. Los ojos salían de las órbitas; estaba espantoso.
Y la lucha continuaba.
Raimunda se defendía enérgicamente, tanto más cuanto se veía casi segura de triunfar.
Jacobo comprendió que se le iba a escapar su presa, y una nube ensangrentada pasó por su vista.
De su pecho salió un último rugido, ronco, horrible. Introdujo la mano entre el chaleco y la camisa, y la sacó armada con un puñal. La hoja pa ó como un relámpago ante los ojos de Raimundas y fué a clavarse en su pecho.
- Toma - dijo el asesino, - que venga otro a abusarte.
Raimunda dejó oír un grito sordo, cayendo hacia atrás.
Había muerto.
La sangre salía a borbotones de la herida. Vernier, con el puñal en la mano, quedó por momentos como minutos inmóvil, pálido, con los

ojos desmesuradamente abiertos delante de su víctima.
- ¡Qué lo pasa? - dijo por fin, - ¿se ha dormido?
No se acordaba que acababa de matarla.
Dejó caer el puñal. Aproximándose al cadáver, le tocó, retrocediendo espantado; su mano estaba cubierta de sangre.
Temblor nervioso se apoderó de todo su cuerpo.
- ¡Qué hay? - repetía - ¿qué hay?
Y sin separar su vista del cadáver, retrocedió bruscamente, llegando hasta la puerta.
De repente gritos espantosos se oyeron oír.
Jacobo levantó la cabeza y escuchó.
- ¡Qué hay? - murmuró de nuevo, - ¿qué hay?
Los gritos ó más bien los aullidos venían de arriba.
Vernier abrió la puerta de la escalera para subir; pero una espesa columna de humo le impidió pasar.
Entonces se lanzó al patio, le atravesó corriendo y salió a la calle.
Por todas partes gritaban:
- ¡Fuego! ¡fuego!
El cochero que esperaba a Raimunda había dado la primera señal de alarma.
Vernier miraba.
El piso principal estaba ardiendo, el humo y las llamas empezaban a salir por las ventanas de las guardillas.
Cinco ó seis hombres llegaron los primeros.
Jacobo les interceptó el paso colocándose delante de ellos gesticulando, saltando y cantando:
- ¡Qué hay, qué hay, qué hay?
- ¡Es un pobre loco, - dijo uno de aquellos hombres rechazándole con durezza.
- Pero mirad su mano, - dijeron.
Su mano estaba teñida de sangre.
- ¡Es sangre!
Vernier se reía con una risa convulsiva.
Estraña manifestacion de la justicia divina.
El malvado Vernier acababa de perder la razón.
Por orden de su jefe, varios agentes de policía se apoderaron de él y se lo llevaron.
Mientras tanto, otros penetraban en la casa incendiada; la planta baja no había sido aun presa de las llamas.
Bien pronto dieron con el cadáver de Raimunda Duchemin en medio de un charco de sangre.
También encontraron el puñal.
De todos los labios salió la misma exclamacion.
- ¡El loco ha asesinado a esa mujer!
Un jornalero recogió la bolsa de las alhajas y valores que llevaba Raimunda, entregándolo en seguida al comisario.
Este dispuso la traslación del cadáver al depósito.
Cuando llegó el día y se pudieron registrar los escombros, encontraron los cadáveres de la Tamirel y de Morel.
Estos, disputando sin duda alguna a consecuencia de alguna mala jugada, habían tirado la lámpara, y ésta, al romperse, sin duda inflamó el petróleo, produciendo el incendio.
De esa manera fueron quemados vivos el padre de Luciano y la madre de Lorenza.
Castigo espantoso!
Gracias a las alhajas y notas encontradas en la bolsa de Raimunda, pudieron identificar su cadáver.

Avisaron inmediatamente a M. Joramie, quien acompañado por M. de Oseralie, pudo retirar el cadáver de su mujer y trasladarlo al hotel.
Se intentó una version casi verosímil para justificar la presencia de Mad Joramie en aquella casa; llamada para ejercer una obra de caridad, había sin duda caído en un lazo.
A Raimunda Duchemin la acompañó a su última morada un genio inmenso, haciendo el elogio de la desgraciada víctima.

Todos compadecían a M. Joramie, y decían que aquel disgusto le conduciría sin tardanza a la tumba.
Jacobo fué conducido al hospital Sainte-Anne, y los cadáveres de Morel y de la Tamirel al cementerio de Ivry.
Aun los que acompañaban los cadáveres de éstos repetían:
- ¡Pobre Mad. Joramie!

Todos compadecían a M. Joramie, y decían que aquel disgusto le conduciría sin tardanza a la tumba.
Jacobo fué conducido al hospital Sainte-Anne, y los cadáveres de Morel y de la Tamirel al cementerio de Ivry.
Aun los que acompañaban los cadáveres de éstos repetían:
- ¡Pobre Mad. Joramie!

que debe la orden referirse á los que estén en construcción.
Para contestar al colega damos la relacion de los buques que están hoy en construcción en nuestros arsenales y el extranjero...

En el teatro de Lara se pondrán en escena pasado mañana domingo, por la tarde, las muy aplaudidas obras La sanguiñaria (parodia de la Pasiónaria)...
El próximo concierto que dará el maestro Bretón en el Circo del Príncipe Alfonso...

El señor ministro de ESTADO: lo remitirá al compañero. Orden del día. Sin debate se aprobaron varios proyectos de carreteras, entre ellos el relativo á la de Cartagena y Alhama...

hombre de partido, y prometiendo la mayor prudencia en sus palabras. Manifestó que iba á hacer una critica del folleto de la comision catalana para que quedase á salvo el régimen constitucional y parlamentario que existe en España...

litos de injurias al rey y á los ministros, por declarar serlo de un artículo publicado en el Liberal, el director de este periódico D. Mariano Araus...

Reuniones para mañana sábado. La sección de cirugía de la Academia Médico-Quirúrgica Española...

Ampliando la noticia dada ayer referente al informe emitido por la comisión provincial de Madrid, sobre el asunto de la competencia entablada por el señor gobernador...

En el Cristo de la Salud, el Sr. Guinjarro. En Santa Isabel, Sr. Carlión. En Monserrat, el Sr. Molina...

TEMPERATURA DE HOY. Observaciones por el óptico Sr. Grasselli. El termómetro centígrado señalaba: a las siete de la mañana, 7 grados centígrados...

ESPECTACULOS PARA EL DIA 23. TEATRO REAL.—S 412.—F. 100 de ab.—T. 2.º par.—(Beneficio y despedida de la señora Teodorini)...

DIARIO DE MADRID

ALMANAQUE. SANTOS DEL DIA 23.—San Sixto III, papa, y Santos Cástor y Doroteo, mártires.

CULTOS. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la Pasión, y habrá misa mayor y completas. En San Lorenzo, sigue la novena de Dolores...

AVISOS OILES. Consulta especial, cura segura de las enfermedades crónicas por rebeldes que sean y de cuantos hayan sido tratadas sin acierto...

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 26. ULTIMOS PRECIOS DEL 26. DEL 27.

Table with 3 columns: Description of securities, Price on 26th, Price on 27th. Includes items like 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, etc.

LA PERSONA QUE HUBIESE ENCONTRADO el día 24 un bastón con un puño plata, forma mueta, con dedicación, que se cayó de un coche desde la casa número 78...

EL SEÑOR DON JULIO DE ROJAS Y CORTADELLAS falleció el 27 de marzo, a las doce de la mañana.

CAPITALIZADO AL 14'50 POR 100. Se vende a plazos una finca en 200000 Pesetas, que renta 28924 pesetas líquidas anuales...

CAMAS DE PALOSANTO ARMARIOS DE LUNA, LAVABOS Y MESAS DE NOCHE. 16, Calle del Príncipe, 16 (AL LADO DE LA COMEDIA).

GRAN REMEDIO PARA LOS NIÑOS. Más de cien mil curaciones comprueban los maravillosos efectos de estos preparados especiales...

TÓNICO-GENITALES. Célebres píldoras del especialista Dr. Morales contra la debilidad, impotencia, espermatorrea y esterilidad.

A LOS ENFERMOS DEL ESTOMAGO. Ni uno solo deja de curarse, sea dolor, acedías, malas digestiones, vómitos, etc., con los famosos Polvos antiestomacales de homeo.

COMPANIA DE LOS FERRO-CARRILES DE MADRID A ZARAGOZA Y A ALICANTE.—Anuncio.—Necesitando esta Compañía proveerse de leña para el encendido de máquinas en algunos puntos de sus líneas...

PRIMERA TEMPORADA OFICIAL DE MARMOLEJO. Desde 1.º de abril hasta el 15 de junio.

H. BACH. 17, CABALLERO DE GRACIA, 17. Último período de liquidación.—Desde 1.º de marzo se venden los géneros que quedan, por la tercera parte de su precio.

ALMONEDA. Sillerías sala y gabinete. Armarios luna y mesa ministro. Sillería damasco 60 duros. Luna, 29, bajo.

EMULSION ANGULO

Preferible con gran ventaja a la Emulsion Escot, por cuantos enfermos la han tomado. Frasco 10 rs. Farmacia de Angulo, Vitoria, y en todas las farmacias de España: Madrid, por mayor, D. Antonio Carrasco, Hornos de la Mata, 8, pral.

HOTEL DE VENTAS. LÍNEA 50 y mártires 51 de marzo. VENTA EN PÚBLICA SUBASTA DE ALHAJAS Y PLATA Antiguidades, Tapices del Renacimiento, cuadros antiguos y modernos grabados y otros.

ESENCIA DE ZARZAPARRILLA. Es un refresco muy saludable y eficaz contra las erupciones de la piel, irritaciones y malos humores...

INCOMPARABLE OCASION. Por 84 rs. se venden sillones de roble ricamente tallados en vez de 120 reales.

Quinto aniversario. DEL SEÑOR D. JULIO LINAJE Y BARRERA que falleció el día 28 de marzo de 1880.

EL SEÑOR D. ANGEL ALLENDE SALAZAR Y SALAZAR Diputado a Cortes, abogado del ilustre colegio de Madrid...

Por 400 rs. espejos idem, con lunas biseladas y marcos madera talladas.

Todas las misas que se celebren el sábado 28 en la iglesia de San Plácido y San Roque, calle del Pez, de esta corte, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

Los Excmos. Sres. Presidente del Congreso de los Diputados, ministros de Gracia y Justicia y Fomento; su desconsolada esposa doña Carmen Zaragoza y Ayllon; sus hijos D. Juan y doña Angela; sus allegados padres los Excmos. Sres. Condes de Montefuerte, sus hermanos, padres políticos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes,

Por 600 rs. elegantes mesas de comedores idem, para 12 a 15 cubiertos.

Su viuda, hijo, sobrino y demás parientes, suplican a sus numerosos amigos, que se sirvan encomendarle a Dios.

R. I. P. Los Excmos. Sres. Presidente del Congreso de los Diputados, ministros de Gracia y Justicia y Fomento; su desconsolada esposa doña Carmen Zaragoza y Ayllon; sus hijos D. Juan y doña Angela; sus allegados padres los Excmos. Sres. Condes de Montefuerte, sus hermanos, padres políticos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes,

Por 800, 1000 y 1400 reales ricos aparadores tallados superiores.

Segundo aniversario. EL SEÑOR DON FELIX MENDEZ Cambronero, falleció el día 29 de marzo de 1883.

LA SEÑORA DOÑA ELOISA PIÑA Y TRABADO FALLECIÓ EL 18 DE MARZO DE 1885.

MA DE CRIA PARA CASA Y A LOS PADRES. Calle de la Huerfana del Bayo, 12, pral. núm. 7.

Todas las misas que se celebren el día 28 en la iglesia parroquial de San Sebastián por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el alma del dicho señor.

Su desconsolada hija D.ª Dolores Piña, su hijo político D. José y familia, su nieto, hermano, hermano político, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos que se sirvan encomendarle a Dios.

MA DE CRIA PARA CASA Y A LOS PADRES. Calle de la Huerfana del Bayo, 12, pral. núm. 7.

Su esposa doña Rosario Jimenez ruega a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

ALMONEDA DE 40 A 2 CAMPO. DINERO SOBRE SUELDOS Y METALES SIN SACAR. Justa, 6, 2.ª d.ª

MUEBLES. Sillería gabinete 18 duros; camas alladas 15 y 18. Salud, 21, pral.

CAJA de imposiciones y préstamos. P. estamos sobre garantías aceptables: imposiciones a interés convencional. Calle de la Cruz, n.º 24.

NEGOCIO. Para uno conocido admiten pequeños y grandes capitales, dando garantías y el 24 por 100 anual. Principio, 15, pral. dcha. de 14 a 1.

MAGNETOS Y OBJETOS RELIGIOSOS de todas clases. Estampas, cromos, molduras alemanas, marcos y espejos. Nueva tienda de Serres, Carmen, 25.

AMA DE CRIA PARA CASA DE LOS PADRES. Gravina, 1, port.ª

ALMONEDA DE TODO EL MOBILIARIO de una casa. S. Onofre, 5.

SE VENDE UN CABALLO ESTRANERO. Calle de O'Donnell, hotel.

SE ALQUILAN DOS CUARTOS. Jardines, 5.

UNA SEÑORA CON BUENOS INGRESOS ofrece sus servicios a una familia o señoras que saigan el día 40 de abril de Cádiz para la Habana. Razon, 25, etc. 4.ª izquierda interior.

OCASION. Se vende una preciosa colección de cuadros antiguos, originales de célebres autores. Pueden verse de 12 a 4, Carretas, 39, 5.ª derecha.

DINERO SOBRE SUELDOS, HIPOTECAS de fincas y otras garantías. Jardines, 14, pral.

COCHES. Se venden baratos y buenos de todas clases. Redondilla, 6.

VENDEN COCHES DE VERANO E invierno de todas clases y se alquilan sin caballos. Alfonso X, 5.

CALLE DE SANTA ANA 35, CARPINTERIA, se admite licitación de ejército, recluta y paisano libre de quintas; buen premio.

MEDALLA Y DIPLOMA DE HONOR. FERRUGINOSO. FERRUGINOSO. FERRUGINOSO.

EL ACETE CHEVRIER es desinfectado por medio del Alquitran, sustancia blanda y balsámica que desarrolla mucho la actividad del Aceto.

ALMONEDA. Sillerías sala y gabinete. Armarios luna y mesa ministro. Sillería damasco 60 duros. Luna, 29, bajo.

TRONCO BUENO DE CABALLOS Andaluces, color castaño, 6 años; tiran juntos 6 soles dándose a toda prisa. Ba. Argosilla, 4.

EL GARBOTILLO (CRUP) y diarrea se cura con el Focion Bri, remedio nuevo, cuya bondad acreditan médicos y particulares, que lo han ensayado. Es también preservativo seguro. Prospectos gratis en casa del autor. San Marcos, 29, Madrid.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO

DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS. En la hermosa calle de Drottningstratan, que es la mejor de Estocolmo y constituye el principal ornamento del Norrman, se encontraba en el sitio que deseaban, puesto que desde allí tenían delante de sus ojos las bellas orillas del lago Malar, las islas que lo bordean, las orillas del Báltico y los fuertes que defienden la entrada del puerto.

impresa, vendiéndose de ella numerosos ejemplares. Os dare una ligera explicación de la vida del famoso perro succo, como aquí le llamamos, y podréis juzgar, puesto que el asunto ha de atraer toda vuestra atención. Sentáronse en unos asientos de mármol que daban vista al Drottningholm (isla de la Reina), y el narrador refirió lo siguiente: —El célebre perro de Suecia, llamado Fidel, estaba en 1825 en toda su juventud y fuerza cuando murió el capitán de navío que era su dueño. El navío era perteneciente a una nación extranjera, y así fue que, al verificarse el entierro del desconocido capitán, solo cuatro marineros de la tripulación, algunos otros capitanes de buques y el perro Fidel fueron los que acompañaron el cadáver al cementerio de Santa María, en el barrio del Sur de Estocolmo. Los marinos y acompañantes del difunto capitán dieron el último adiós a aquel valiente hijo del mar, arrojaron sobre el ataud unos puñados de tierra, luego que fue colocado en la fosa, y cuando ésta quedó cerrada para siempre, se retiraron en silencio.

deso veis en muchas tiendas la effigie de Fidel, que ha conquistado los honores de la inmortalidad. La historia contada por el cicerone era bastante conmovedora, y misa Edith, así como todos los viajeros, quisieron comprar la historia y el retrato del perro que había conservado por tanto tiempo un cariño tan desinteresado a su amo. —Acaso en vuestras ciudades del Centro y del Mediodía de Europa—dijo el cicerone—no hubiera producido el perro Fidel sensación alguna; pero entre nosotros es otra cosa, efecto de nuestro carácter. Y sin embargo, no juzgáis a Estocolmo como una población estacionaria. Es que aquí, en medio de los muchos atractivos que tiene la vida social, se conservan en toda su pureza los sentimientos morales y religiosos. Luego que conocéis más la capital, veréis cómo los templos están siempre muy concurridos, y los domingos suelen estar atestados de gente hasta el umbral. Hay familias que el sábado tienen la costumbre de dedicar algunas horas a ejercicios religiosos, y generalmente no se descuida nunca la oración de la noche. Como a causa del perro Fidel hemos hablado del comercio, me parece oportuno decir que éste es muy importante. La mayor parte de las exportaciones e importaciones del reino se hacen por el puerto de Estocolmo; y esto explica naturalmente la comodidad que gozan los máximos de los comerciantes establecidos en la capital y en otros puertos del reino. —No hay país alguno donde se haga un uso más noble de las riquezas, como lo prueba el gran número de fundaciones pias que hay creadas. Suecia mira en la actualidad a San Petersburgo en este importante asunto; y a fin de que podáis formar una idea perfecta de ello, os relataré lo que yo mismo presencié en mi último viaje a la corte imperial de Pedro el Grande, dejando a vuestro cuidado que apliquéis a Estocolmo en mayor escala lo que voy a tener el honor de referiros. Una de las cosas que más particularmente llamaron mi atención en San Petersburgo fueron los establecimientos de caridad. Ha-

das bienhechoras, mujeres de noble corazón se han dedicado a ejercerla, siendo casi todos los establecimientos de beneficencia fundados por mujeres. La emperatriz, la Gran duquesa, cuñada del emperador, y casi todas las grandes duquesas, han unido su nombre a obras pias. El príncipe de Oldemburgo les ha hecho competencia fundando un hospital que lleva su nombre, y que es un espléndido palacio, dedicado a servir de asilo a niños enfermos. Hospitales generales, asilos para los ancianos, hospital especial para los enfermos de los ojos; todos estos establecimientos son tan numerosos como bien atendidos. En Rusia, así como en Suecia, la caridad y el cuidado de aliviar el infortunio se deban generalmente a la iniciativa femenina. El gobierno presta toda clase de facilidades a todo individuo, de cualquier sexo que sea, que trabaje en provecho de los desgraciados, declarando que ha merecido bien de la patria, y concediéndoles alguna recompensa honorífica, títulos y condecoraciones a los que con mejor éxito realizan sus proyectos. Estas recompensas estimulan el celo caritativo de los ricos, y la emperatriz allí y la reina aquí, en vez de la política, se ocupan de la caridad, lo cual es mucho más laudable, y para lo que la mujer tiene verdaderamente genio; ella, guiada por su corazón, adivina el infortunio, y con rara inteligencia encuentra los medios más adecuados para aliviarlo. Hace poco que han fundado en San Petersburgo un asilo destinado a evitar los suicidios que la horrible miseria ocasiona, y salvar del deshonra a muchas mujeres. En ese inmenso establecimiento puede acceder toda mujer falta de recursos. Allí se le da una habitación bien aseada y ventilada, y bastante grande si tiene hijos; se le alimenta y da abajamiento por doce copecks a la día (cerca de diez sueldos) (1) que no está obligada a pagar en dinero.